2007年九年级科学模拟考试题
一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项）1、下列变化过程中，其中没有发生化学变化的是--------------------------------------------------(    )
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A．玻璃碎了        B．镁带燃烧         C．电解水          D．火药爆炸

2保健医生告诉我们：不要憋尿!这是因为及时排尿利于----------------------------------(     )

A．排出代谢产物  B．平衡体内水分C．调节无机盐含量  D．以上三项都正确

3.郝颖同学在化学课上提出，可用澄清石灰水来检验人的气体是否是二氧化碳气体，就这一过程而言，属于科学探究环节中的
A．建立假设 
B．收集证据 
C．设计实验 
D．做出结论。

4、医护人员用体温计给病人测量体温时，体温计中的水银在测量过程中始终不变的是（  ）。

A、质量    B、体积    C、内能    D、温度

5、马里亚纳海沟是世界上最深的海沟，深约11千米。科学家进行考察时发现海沟深处有鱼虾，没有绿色植物。没有绿色植物的原因是（  ）。

A、没有阳光    B、温度太低    C、压强过大    D、缺少氧气和二氧化碳

6、营养学专家建议我国青少年要多吃奶、蛋、鱼、肉等含蛋白质丰富的食品，因为蛋白质是（  ）。

A、人体生长发育必需的物质    B、主要供能物质    C、容易消化的物质    D、有机物
7、宝岛台湾和大陆在春节期间开展的互通航线包机业务是两岸人民的一件大事，乘客在北京上机前穿得厚厚的，到台湾下机后就脱下衣服塞满了皮箱，导致两地气候差异大的原因主要是（  ）。

A、 海陆分布    B、地貌    C、纬度位置    D、大气环流

8、感受厨房中的科学——根据你的生活体验，下列叙述符合实际的是（  ）。

A、食醋的pH<7      B、食用山茶油的密度是2.0ⅹ103千克/米3
C、冰红茶是纯净物     D、我们平常吃饭用的筷子长约1.5米

9、研究物质结构时，使用了“原子”的概念，在研究磁现象时，使用了“磁感线”时概念，在研究机械运动时，使用了“参照物”的概念，在研究生物结构时，使用了“细胞”的概念。其中是根据客观情况假想但实际不存在的是（  ）。

A、 原子      B、磁感线       C、参照物      D、细胞

10、下列是对卫生、健康及青春期发育特征的认识，错误的是（  ）。

A．性发育和性成熟是青春期发育的突出特征

B．艾滋病的传播途径主要有三种：性传播、血液传播和母婴传播

C．吸烟对自己有害，对周围的人也有害

D．酒精能兴奋神经，增强心血管功能，因此青少年饮酒能强身健体、增强智力

11、下面四幅经纬网图中，哪一点同时符合①在北半球、②在东半球、③在低纬度、④在热带这四个条件（  ）。
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12、2005年4月2日，我国大型科学考察船——“大洋一号”启航，前往太平洋、大西洋、印度洋进行为期300天的环球科学考察。在某小岛上，树木茂盛，虫鸣鸟叫，鼠窜蛇爬。下列说法正确的是（  ）。

A．小岛上所有的鸟是一个种群

B．小岛生态系统中最重要的成分是昆虫

C．要使小岛维持原状，必须要有微生物

D．小岛生态系统的非生物物质和能量是指阳光和空气

13、下列各图中表示有错误的是（    ）。
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                A、光线通过凸透镜       　　 B、同名磁极间的磁感线
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               C、光线经过平面镜的反射  　　　D、力F的力臂为l
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14、金鱼缸中小金鱼口中吐出的小气泡，在上升过程中发生如图所示的变化，下列说法正确的是（   ）。

A、小气泡受到的重力越来越小        B、小气泡受到水的压强越来越小

C、小气泡受到的浮力越来越小        D、小气泡上升的速度越来越

15、根据下列一组实验数据，可以得到的结论是  （   ）。
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A、导体电阻一定时，电压跟电流成正比       B、导体电阻一定时，电流跟电压成正比

C、电压一定时，电阻跟电流成反比           D、电压一定时，电流跟电阻成反比
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16、下列实验装置和操作。不正确的是（   ）。
17、下列各项中与魏格纳提出的大陆漂移假说无关的是（   ）。

A、大西洋两岸的非洲和南美洲大陆轮廓非常相似，几乎可以拼合起来

B、大洋分隔的两岸都有繁华的城市

C、被大洋分隔的两岸大陆上，生物都有亲缘关系

D、被大洋分隔的两岸大陆上，古生物化石许多是同类，岩层也是连续的
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18、把一刚摘下的果树枝装在小瓶中，如图所示，用弹簧秤测得重为5牛，光照6小时后，测得重为4．8牛。其重减少的主要原因是（  ）。

A．蒸腾作用         

B．运输作用  

C．呼吸作用         

D．光合作用 
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19．如图9所示，将一只玩具青蛙放入水中，它能漂浮于水面；把它放入另一种液体中，它却沉入底部。则在这两种情况下这只玩具青蛙受到的浮力大小相比较   （    ）

A.在水中受到的浮力较大B.在液体中受到的浮力较大


C.受到的浮力一样大    D.无法比较浮力大小
20．下列关于光学器具的说法，正确的是(    )

 A．远视眼镜的镜片是凹透镜    B．近视眼镜对光线有会聚作用

    C．平面镜成的是正立、等大的实像    D．放大镜成的是正立、放大的虚像

二、简答题（本题每空3分，共60分）

21．2004年12月26日，印度洋海域因强烈地震引发海啸，破坏力极强的海浪所到之处树倒房塌，损失惨重；海啸过后，尸体腐烂，无法辨认，家属可通过  ▲   （选填“蛋白质”或“DNA”）鉴定来确认；灾后，我国迅速派出医疗分队进驻灾区，首先对当地灾民的生活环境进行彻底消毒，从预防传染病的角度分析，这是为了  ▲   。
22．一提到“测谎仪”，同学们认为很“神秘”，其实用科学知识可帮助我们揭开其“神秘”的面纱。据测谎专家介绍，测谎技术从三个方面测定一个人的生理变化，即脉博、呼吸和皮肤电阻(简称皮电)。其中皮电最敏感，是测谎技术的主要依据，通常情况下，就是它“出卖”了自己心中的秘密。

(1)从以上介绍可看出；人体是  ▲   （选填：“导体”或“绝缘体”）。

(2)从以上介绍还可看出：一个人在说谎时，  ▲   变化最明显。

23．虽然二氧化碳是造成温室效应的罪魁祸首，但自然界却离不开二氧化碳，所以，我们应该公平地看待二氧化碳的“功过是非”。请分析下列有关二氧化碳的知识：
（1）用澄清石灰水可以检验二氧化碳的存在，其化学方程式是  ▲   
(2) CO2 中碳元素的化合价是  ▲   
（3）空气中二氧化碳主要来是含碳燃料的燃烧和生物的_ ▲__作用。
（4）为有效控制过量的二氧化碳，科学家采取“组合转化”技术，将CO2和H2以一定比例混合，在一定条件下的化学反应是：2CO2 +6H2=1（  ▲   ）+4 H2O，生成一种重要的化工原料和水。请在括号中填写化工原料的化学式。
(5) 为了减缓大气在CO2含量的增加，以下建议可行的是（填序号）  ▲   。
①开发太阳能、水能、风能、地热等新能源；
②禁止使用煤、石油、天然气等矿物燃料；
③大量植树造林、禁止乱砍滥伐。
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24．下图是某校生物兴趣小组对农田生态系统做过调查后，绘制的食物网简图。请据图回答有关问题：
(1)在生态系统的组成成分中，植物属于  ▲   。

(2)收获季节，有不少农民在田里焚烧农作物秸杆，造成环境污染。 针对这一现象，该小组向有关部门建议，利用秸杆生产“再生纤维共混膜”，以减少塑料地膜带来的“白色污染”。“再生纤维共混膜”在土壤中1～2个月就会分解掉，分解该“地膜”的生物被称为生态系统成分中的  ▲   。
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25、2004年诺贝尔化学奖授予以色列化学家阿龙·切哈诺沃、阿夫拉姆·赫什科和美国科学家欧文·罗斯，以表彰他们发现了泛素调节蛋白质水解的作用。泛素是一种由76个氨基酸组成的多肽链，其水解产物中有一种分子式为C3H7O2NS的氨基酸，该氨基酸由  ▲   种元素组成，该分子的相对分子质量是  ▲    。

26．图为电工常用的克丝钳，它的设计和使用应用了很多科学

知识。其中，钳子的刀口刻上花纹是为了__▲__________，

钳把做的比钳口长是为了_____▲_______

[image: image17.png]A. HBEX



27．右图是我国东部某地的等高线地形图：

（1）在CB、DB两条登山路线中，坡度较缓的是  ▲   路 线。（2）登山者分别在A、B、C、D四处时，他的重力势能在  ▲   处最大。（填代号）

28． 找出下表中，按分类方法分不同于其他物质的一种物质。

	表一
	铁、硫酸铜晶体、水、氯化钠晶体、氢氧化钠固体

	表二
	冰、干冰、生石灰、二氧化硅、食盐、氧化铜
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表一中的物质是  ▲   ；表二中的物质是  ▲   
29．据报道，食道癌是世界上最为普遍的癌症之一，全球每年新发现的食道癌病例超过40万。右图是研究人员对1200名食道癌患者发病原因调查所得到的数据。从调查结果可知，   ▲  是导致食道癌的两个最主要原因。

三、实验探究题(本题，每空2分，共30分)
30．小明做了如下实验来研究温度、光照对马铃薯生长发育的影响。

  ①取4个同样大小的花盆，分别装满同样的土壤，并编号。

  ②将一个刚出芽的马铃薯块茎切成大小相同的4块，每块马铃薯上都带有芽眼。将这4块马铃薯分别埋进4个花盆土壤中，处于适宜的、相同的深度。

③将这4个花盆分别放在不同的环境中(见表)，进行观察并记录。

  请问：(1)马铃薯的这种生殖方式属于      (选填“无性生殖”或“有性生殖”)；

    (2)将l号和3号花盆进行比较，可以研究     对马铃薯生长发育的影响；

    (3)这个实验在设计上还存在一些缺陷，请提出一条合理的建议：                      
	编号
	环  境  条  件

	1
	室温(20℃)，光照充足，适量浇水

	2
	室温(20℃)，黑暗中，适量浇水

	3
	低温(O℃)，光照充足，适量浇水

	4
	低温(O℃)，黑暗中，适量浇水
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31． 图19甲是研究“物体动能的大小与哪些因素有关”的实验装置，实验中让同一钢球从斜面上不同的高度由静止滚下，碰到同一木块上。图19乙是研究“牛顿第一定律”的实验装置，实验中让同一小车从斜面上相同的高度由静止滚下，在粗糙程度不同的平面上运动。请回答以下问题：

[image: image20.bmp][image: image21.wmf][image: image22.png]#2048




（1）设计甲实验的目的是研究钢球动能的大小与    的关系；设计乙实验的目的是研究运动的小车与所受     的关系。
（2）甲实验是钢球通过被推动     的大小，说明钢球对木块做功的多少，从而判断钢球动能的大小；乙实验是通过木块在粗糙程度不同的平面上运动的远近，推理得出：在理想情况下，运动的物体如果          ，将永远做匀速直线运动。
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（3）我们知道物体的质量和它的速度都能影响物体的动能，请在下面的横线上写出怎样研究物体的动能与质量的关系？[image: image24.jpg]s et S
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３２.李刚同学近日发现自己的眼睛“看不清黑板，正常看书看得清”。到医院进行了检查，医生告诉他已患上了某种屈光不正的疾病，并给他画了一幅图来说明情况。请回答：
(1)李刚同学的眼睛已经成为_______眼。乙

(2)若要使他能在正常情况下看清黑板，你认为应使用________透镜来矫正[image: image25.png]


3３、图10中反映了甲、乙两同学坐在教室中听课的状况，说说你从图中获得了什么信息————————————————————————
３４、以下几幅图片展示的是福娃小运动健将在进行奥运比赛，请你观察图片，想象图片中运动项目比赛的情景，提出一个物理问题，并对提出的物理问题尝试解答。
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问题1：                                                         

解 答：                                                          
３５硒元素具有抗衰老、抑制癌细胞的功能，它的化学性质与硫相似，元素符号为Se，对应的含氧酸的化学式为H2SeO4,这种酸应读作          。

Pb3O4
可写成2 PbO·PbO2（铅的化合价为+2、+4价），根据化合价规律和这种书写方法，若将Fe3O4用上述氧化物形式表示，可写成               （铁的化合价为+2、+3价）；写出Fe3O4与稀盐酸反应（类似复分解反应）的化学方程式                                         。

四、分析计算题（本题有5小题，36题4分、37题8分、38题8分、39题6

分，40题4分共30分）

36．(4分)新华社北京2004年12月5日电，我国科学家在世界上首次完成了SARS病毒灭活疫苗一期

临床研究。36位志愿受试者均未出现异常反应。其中1 2位注射的是安慰剂(没有药物成分，对人体不

会产生任何作用)，另外2 4位接种疫苗的受试者全部产生抗体，初步证明了疫苗的安全性和有效性。

请回答：
    (1)从可以使人患传染病的角度分析，SARS病毒属于    。

    (2)通过接种SARS疫苗，使人体产生相应的抗体，获得免疫，这种免疫叫做    免疫。

    (3)该措施从预防传染病的角度看属于    。

    (4)36位受试者注射疫苗还是安慰剂，由专门人员通过电脑随机编号决定。1 2位受试者注射安

慰剂，在这个试验中起    作用。
37、一个体重为500N的同学骑自行车上学，在水平路面上以 4m/s的速度匀速行驶，有关数据如下表所示：

	自行车净重
	200N

	行驶过程中轮胎与地面接触的总面积
	5×10-3㎡

	匀速行驶过程中的总阻力
	30N

	车轮直径
	0.61m

	轮胎承受的最大气压
	2.0×105Pa


（1）该同学在行驶过程中，车对地面的总压强是多少帕？（提示：该同学在行驶过程中，车对地面的总压力大小等于自行车净重加上该同学体重）
（2）该同学骑自行车沿直线匀速行驶10分钟做功多少焦？
38．市节能宣传周的主题是：科学用电，共建节能型社会。提倡居民夏季期间空调温度设定在26℃～28℃。为响应倡导，晓红将家中的一台额定电压为220V，制冷额定功率为1000W的空调，温度设定从原来24℃改为28℃，仅此一项措施，家中的电能表平均每天少走2.5kW·h。求：

  （1）这台空调正常制冷时，工作电流是多少?（计算结果保留一位小数）

  （2）这台空调一个月（按30天计算）可节约电能多少kW·h?

  （3）若某边远山区的“希望小学”，每间教室仅有两盏“220V 40W”电灯，那么晓红家中的这台空调一个月所节约的电能，可供这两盏电灯正常发光多少小时?

39．宇宙飞船内，宇航员呼出的气体要通过盛有氢氧化锂的过滤网，以除去所含的二氧化碳，如下式所示：2LiOH(固)+CO2(气)=Li2CO3(固)+H2O(液)

     (1)试计算1g氢氧化锂所能吸收的二氧化碳的质量。

 (2)若每位宁航员每天所呼出的二氧化碳平均是502L，我国发射的“神州6号”上 2名宇航员进行一项为期约7天的太空任务，试计算在宇宙飞船上应携带氢氧化锂的质量(在宇宙飞船内的温度和气压下，二氧化碳气体的密度位1.833g／L)。
40：对汽车上安全气囊的研究（4分）

在车上一般装有安全气囊，内部贮有一些化学药品。当汽车高速行驶中受到猛然撞击时，药品反生化学反应生成大量物质充满气袋，填补在司机与挡风玻璃、方向盘之间（如图所示），防止司机受伤。对于化学药品的选取有如下方案，你认为可行的是（  ）。原因是：____________________________________________。

A、 [image: image26.jpg]


高锰酸钾（KmnO4）
B、 H2O2和MnO2
C、 HCl和AgNO3
D、CaO和H2O
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二填空题(20*3=60分)

21------------------------------------22---------- -------23(1)---------------------------------------------------(2)--------(3)---------(4)---------(5)----------24(1)---------(2)----------------25--------   ----------------26--------------------------------------------------  
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29-------------------------------------------------------------------------

三探究题(15*2=30分)

30(1)----------(2)-----------(3)---------------------------------------------------------------------------------

31(1)-------  --------(2)-----------  ----------------------(3)-------------------------------------------------

32(1)-------------   ---------33-----------------------------------------------------------34问题---------------------------------------解答-----------------------------------------------------------------35-----

-----------------------  -----------------   -----------------------------------------------------------

四分析计算题

36(1)---------(2)----------(3)---------------------------------(4)---------------

37

38

39
40可行的是（  ）原因是-----------------------------------------------
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